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Referat fra møde i Kliplev Lokalråd  
 

Tirsdag, den 19. september 2023  
Lokalrådsmøde kl. 19.00 – 21.00  

 
 

Sted: Kliplev Kultur- og Fritidscenter  

Deltagere Eskild Thaysen 

Mette Kryhlmand 

Brian Hansen  

Jens Veng 

Anders Jessen 

Thomas Majholt 

Afbud Søren Frederiksen   

 

Ikke mødt  

 

Eksterne deltagere  
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Eskild bød velkommen til mødet.  
 
 

 

 

Evt. 
ansvarlig 

 

1. Referat fra seneste møde 15.8. 2023 
 

 

 
Vi gennemgik emnerne i referatet fra seneste lokalrådsmøde, som var den 
15. august 2023.  
 
Det blev præciseret, at vi til næste lokalrådsmøde inviterer kommunens 
bosætnings-konsulent, så vedkommende kan fortælle om kommunens ar-
bejde med bosætning. Søren sørger for at få den pågældende medarbejder 
inviteret. 
 
Referatet fra mødet blev ellers godkendt. 

 

 

 
 
 
 
 

Søren 
 

 

2. Gennemgang af opgaveliste 
 

 

 
 

Bestyrelsen ajourførte den opgaveliste, som Eskild havde udsendt inden 
mødet. Hertil var der bl.a. følgende bemærkninger:  
 
Da Søren var forhindret i at deltage i aftenens møde, var der en del ting i 
opgavelisten, som vi ikke kunne tage stilling til.  
 
Vedr. emnet medlemstegning havde Thomas inden mødet sendt en liste 
over medlemmer til os. Thomas udsender nu pr. telefon/sms spørgsmål til 
medlemmerne om vi må få deres mailadresse. Thomas sender endvidere 
en mail til de, der måtte have glemt at betale deres kontingent.  
 
Det viser sig, at en del af de, der ikke har betalt kontingentet endnu faktisk 
er medlemmer, der altid har været medlemmer.  
 
Lokalrådet har lige nu 219 medlemmer, hvilket er tilfredsstillende.  

 

 
 
 
 
 
 
 

Thomas 

  



 
 

 

BESTYRELSEN 

3 
 

 

3. Evaluering indvielse af lege-/aktivitetspladsen 
 

 

 
 

Vi evaluerede kort forløbet af indvielsen af legepladsen ved Kirkegårdsvej 
lørdag den 26. august 2023. 
 
Det var et rigtig godt arrangement, som er blevet rost af alle, som vi har 
mødt og talt med. Vi var meget heldige med vejret, og stemningen var god 
blandt de flere end 150 deltagere på dagen.  

 
 
 
 
 
 
 
 

 

4. Information – diverse siden sidst  
 

 

 
Eskild kom kort ind på de forskellige aktiviteter, som lokalrådet har arbej-
det med siden sidste bestyrelsesmøde.  
 
De er:  
 
LAG Sønderborg/Aabenraa 
Anders og Eskild havde et godt møde med Connie fra LAG, og hun gav os 
en række gode tips, når/hvis vi ville ansøge LAG om økonomiske midler.  
 
Der er hos LAG mulighed for at ansøge om midler op til ca. 300.000 kr. for 
helt konkrete projekter under forudsætning af 50% egen/anden finansie-
ring. Vi har efterfølgende ikke haft tid nok til at ansøge i den runde, der 
havde ansøgningsfrist 10. september, men vi er positivt indstillede på at 
søge ved en af de kommende runder.  
 
Rum for Fællesskab 
Vi fik en kort orientering om det forløb, der har været i forbindelse med 
budgetforhandlingerne i Aabenraa Kommune. Vi mangler jo til ”Rum for 
Fællesskab” ca. 10 mio. kr., men selvom der hos en hel del af byrådets 
partier er positiv interesse for at støtte vores projekt, blev der ikke ydet 
penge til projektet fra kommunen i denne omgang.  
 
Vi vil nu vurdere, om ikke vi de kommende måneder kan få nogle af politi-
kerne i tale (evt. ved at de aflægger besøger i Kliplev), i håbet om at det 
bliver muligt at få tildelt det fulde beløb på 10 mio. kr. ved næste års bud-
getlægning, evt. over 2 år.  
 
Nyt fra styregruppen 
Næste møde i styregruppen finder sted om få dage. Der arbejdes på et op-
læg om at nedskalere det samlede projekt i håbet om at justere projektet, 
så dele af det kan igangsættes.  
 
Det kan fx ske ved at etape-opdele projektet over nogle år. Det er dog 
yderst vigtigt for os, at det samlede projekt gennemføres efter planerne – 
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men måske med nogle års forsinkelse. Det taler vi videre om i styregrup-
pen den kommende tid, ligesom vi drøfter et oplæg fra kommunen om, 
hvordan en etape-opdeling kan se ud.  
 
Et af de udeståender, som vi giver os i kast med nu, er at få skabt den 
rette organisering af ”Rum for Fællesskab”. Ved en fornuftig organisations-
struktur har vi bedre sikkerhed for, at Kliplev kan løfte den daglige drift, 
når projektet er gennemført.  
 
Møde om fondsansøgninger 
Brian og Eskild deltog for nylig i et møde i Naldtanglejren (ved Varnæs) og 
med hovedtemaet fondsansøgninger. Her hørte man om de forskellige pul-
jer samt ikke mindst reglerne for ansøgninger til Nordea-fonden. Man 
kunne i slutningen af arrangementet tale med dem, som bestyrer kommu-
nens puljer.  
 
Hærvejen var i centrum på mødet, fordi der er stor interesse fra Nordea-
fonden til at støtte projekter til fremme af en bedre udnyttelse af Hærvejen 
som vandre-cykel/-oplevelsesrute. 
 
Vi agter at tage kontakt til Nordea-fonden. Herfra syntes man at være ret 
interesserede i ”Rum for Fællesskab”.  
 
Møde om Hærvejen i Jels 
Anders og Eskild har sammen med Kliplevs menighedsrådsformand været i 
Jels for at høre forskellige indlæg om mulighederne for at lave projekter i 
relation til Hærvejen. Vi fik mange gode ideer og tips med os hjem.  
 
Webinar om Hærvejen 
Den 23. august gennemførte Nordea-fonden et webinar på en times tid om 
mulighederne for at udvikle Hærvejen som turistmagnet yderligere. En del 
af lokalrådets medlemmer deltog i webinaret.  
 
Det er interessant i relation til Hærvejen, at gående på Hærvejen gerne be-
væger sig en-to km væk fra Hærvejen for at opleve noget andet, købe ind, 
overnatte eller lignende, mens cyklister bevæger sig op til 5 km væk fra 
Hærvejen af samme grunde – og her kommer Kliplev ind i billedet.  
 
Vi talte i den forbindelse om, at vi kunne udvikle forbedret skiltning til/fra 
Kliplev, mulighed for overnatning i shelters i eller i nærheden af Kliplev, 
brusefaciliteter, indkøbsmuligheder o.a.  
 
Der er mulighed for delvis finansiering af sådanne projekter ved at søge 
penge hos relevante fonde. Vi vil i lokalrådet kigge på mulighederne i den 
kommende tid.  
 
Kommuneplan  
Vi har fået positiv tilbagemelding for vores input til den revision af Aaben-
raa kommunes Kommuneplan, der lige nu er ved at blive udformet. Vi får 
mulighed for i oktober at kommentere på et udkast til kommuneplan.  
 
Det er blevet nævnt fra politisk hold, at der nok alene sker fremme af ét af 
de projekter, som vi har foreslået (= vi har udpeget en del nye mulige bo-
sætningsområder i og omkring Kliplev).  
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Indvielse af biogasanlægget 
Den 12. september var der officiel indvielse af SBS Kliplev (= biogasanlæg-
get vest for Kliplev). Kliplev Lokalråd var direkte inviteret til indvielsen. 
 
Alle var enige om, at det var en rigtig fin dag, og der var mange deltagere 
fra Kliplev og omegn med til indvielsen.   
 
 

 

5. Lastbilparkering vest for motorvejen 
 
 

 

 
 
I dag er det muligt for lastbiler at langtidsparkere på Kliplev Industrivej 
(vest for motorvejen, ved det nye McDonalds) Efter at der inden længe bli-
ver opført yderligere en ny virksomhed ved denne vej, forsvinder denne 
mulighed.  
 
Vi vil derfor undersøge muligheden for at finde andre arealer hvor lastbil-
chauffører kan langtidsparkere deres lastbiler.  
 
Foreløbig afventer kommunen situationen, da det tager et stykke tid, før 
den nye virksomhed er helt på plads på Kliplev Industrivej.  
 
Vi vil i lokalrådet arbejde for at finde et nyt sted, så lastbiler kan parkere 
lovligt i op til 72 timer. Vi drøfter emnet i den kommende tid.  
 

 

 
 

 

 

6. Indstillinger til Årets Landdistriktspris 

2023 i Aabenraa Kommune 

 
 

 

 
 

Der er deadline den 1. oktober 2023 for indgivelse af ansøgning hertil, og 
vi blev enige om at indstille en forening.  
 
Eskild tager sig af det fornødne. 
 

 
 

 
Eskild 
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7. Invitation til møde om bosætning  

på Rådhuset  
 

 

 

Lokalrådet er inviteret til møde om bosætning på Aabenraa Rådhus den 4. 
oktober 2023 kl. 17.00 – 18.30. Søren og Eskild deltager. 
 

 

 
Søren 
Eskild 

 
 

 

8. Landdistriktsmøde i Aabenraa Kommune  

+ puljefrister 
 

 

 

Landdistriktsmøde 
Der er inviteret til møde om landdistrikterne tirsdag den 31. oktober kl. 
17.00 – 21.00 i Bovrup (Sundeved Efterskole). Se det udsendte program, 
som er udsendt på mail. Tilmelding skal ske senest 8. oktober.  
 
Anders, Brian, Mette og Eskild deltager.   

 
Puljeansøgninger 
Vedr. puljeansøgninger blev der gjort opmærksom på, at der er ledige 
penge hos Det Fælles Udviklingsråd. Anders vil i den forbindelse spørge Sø-
ren, om han har fået søgt penge til fodboldnettene på Midtløkke  
(Anm.: Det har Søren gjort).  
 
Legeplads med BoligSyd? 
Vi talte om, at det måske er en mulighed at etablere en legeplads sammen 
med Boligsyd. Vi er dog helt enige om, at vi ikke starter nye projekter op, 
førend dem vi har gang i pt. er ved at være afsluttede.  
 
Møde med beboerne på Midtløkke 
Vi talte endelig om ved lejlighed at etablere en kontakt med beboerne på 
Midtløkke. Kontakten kunne fx foregå ved, at vi gennemfører et fælles-
møde med beboerne for at høre om de ønsker, beboerne måtte have i for-
hold til udvikling af en ny legeplads - eller evt. andre ideer.  
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8. Borgermøde?  
 

 

 

          
Vi blev enige om i dette efterår ikke at afholde borgermøde. Årsagen er at 
det ikke giver værdi lige nu, når vi har ret mange aktiviteter, som vi ikke 
er færdige med endnu. 

 
Vi afholder derfor næste borgermøde i foråret 2024. Vi agter til gengæld at 
informere medlemmerne om vore aktiviteter via mail og Facebook.  

 

 
 

 
 
 

 

9. Er der noget, som skal på FB  

eller hjemmesiden 
 

 

 
 
Der var intet hertil.  

 
 

 
 
 

 

10. Eventuelt 
 

 

 

 
Det er uklart, om vi har fået bestilt nogle ”hundeveste”. Det bliver nu un-
dersøgt nærmere. 
 
”Kliplev Kan”-puljen åbner snart i et nyt program (conventus), hvorfor an-
søgningsmuligheden til at søge midler hos Kliplev Kan-puljen ikke virker 
elektronisk lige nu. Der kan dog søges manuelt ved udfyldelse af et skema. 
 
Brugsen vil i lighed med tidligere år gennemføre et arrangement med en 
tryllekunstner, og her vil Mette gerne søge Kliplev Kan-puljen (på vegne af 
Brugsen).  
 
Vi har modtaget et anonymt forslag i vores idekasse. Heri efterspørges mu-
ligheden for at få sat borde og bænke op på det grønne anlæg ved bane-
gården.   
 
Anders følger op på en tidligere mailkorrespondance med Banedanmark 
herom (da det grønne anlæg tilhører Banedanmark)  
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Anders 

 
 
 
Referent: Anders Jessen  
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_____________________________________________________________________________________________ 
 
 

Lokalrådets kalender 

Oktober – december 2023 
 

 
 
Mandag, 23. oktober kl. 19.30:  Bestyrelsesmøde 
 
Onsdag, 22. november kl. 19.00: Bestyrelsesmøde 

 
Mandag, 11. december kl. 19.30:  Bestyrelsesmøde 

 
 
Der afholdes ingen borgermøde i efteråret. 
 
Lokalrådets møder foregår normalt i Kliplev Kultur- og Idrætscenter.  
 


